

На парад -  
по желанию

2

Две  
Красные Звезды  
Ивана Давыденко

3

27 лет в одной  
дивизии

3

Ни дня без  
кисти  
и холста

4



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!

# СУВОРОВСКИЙ НАТИСК

7 мая

2011 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЕННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



## ● Новая экспозиция

## ЗА ДОБЛЕСТЬ И МУЖЕСТВО...

В годы Великой Отечественной войны из состава Дальневосточного фронта было отправлено на Запад 23 дивизии, 19 бригад, авиационные части, тысячи морских рот. С 1941-го по 1945 г. на фронтах Великой Отечественной войны сражались свыше миллиона воинов-дальневосточников. 28 дальневосточных дивизий заслужили почётное звание «Гвардейские», сотни тысяч воинов-дальневосточников отмечены орденами и медалями, более 1100 человек удостоены звания Героя Советского Союза, более 300 стали полными кавалерами ордена Славы.

В Военно-историческом музее Восточного военного округа торжественно открыта экспозиция, на которой представлены награды Родины дальневосточных частей и соединений, отмеченные «...за образцовое выполнение боевых заданий командования в боях с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество...»

## ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

2-я гвардейская Битейская Краснознаменная танковая бригада;

76-я танковая бригада;

20-я Сибирская моторизованная штурмовая инженерно-саперная бригада;

108-й самоходный артиллерийский полк;

218-я корпсанская артиллерийская бригада;

97-й гвардейский стрелковый полк;

233-й гвардейский стрелковый полк;

48-й гвардейский танковый полк (бронетанковая);

26-й гвардейский артиллерийский полк;

64-й гвардейский артиллерийский полк;

9-й гвардейский Трансильванийский артиллерийский полк;



ОРДЕНОМ КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ  
Газета «Суворовский настиск» Дальневосточного (в насто-  
ящее время - Восточного) военного округа.

## ОРДЕНОМ СУВОРОВА II СТЕПЕНИ

2-я отдельная гвардейская Битейская Краснознаменная танковая

бригада.

## ОРДЕНОМ СУВОРОВА III СТЕПЕНИ

95-й гвардейский стрелковый полк;

99-й гвардейский стрелковый полк;

235-й гвардейский стрелковый полк;

## ОРДЕНОМ КУТУЗОВА II СТЕПЕНИ

2-я гвардейская Битейская Краснознаменная танковая

бригада.

## ОРДЕНОМ КУТУЗОВА III СТЕПЕНИ

52-й гвардейский стрелковый полк;

233-й гвардейский стрелковый полк;

302-й гвардейский стрелковый полк;

287-й артиллерийский полк.

## ОРДЕНОМ АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО

238-й гвардейский стрелковый полк;

555-й Битейский армейский миномётный полк;

108-й самоходный артиллерийский полк.

## ОРДЕНОМ БОГДАНА ХМЕЛЬНИЦЬКОГО II СТЕПЕНИ

237-й артиллерийский полк.

Общими героическими усилиями советского народа были одержаны Великая Победа. И вот наступил долгожданный день!

Ирина Бакланова. Газета «Суворовский настиск». Газета Красной армии и Военно-морского флота №389 от 9 мая 1945 года всему советскому народу объявлялось, что Великая Отечественная война, которую Советский Союз в течение четырех лет вел против фашистской Германии, победоносно завершена и 9 Мая объявляется Днем Победы.

Материал подготовила Вера ЕРОЩЕНКО.

Поздравление командующего войсками ордена Ленина  
Краснознаменного Восточного военного округа с 66-й годовщиной  
Победы советского народа в Великой Отечественной войне

Уважаемые ветераны войны, труда и военной службы!

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины, офицеры, генералы и адмиралы!

В наступающем году мы отмечаем 66-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне. 9 Мая - по особому торжественному и волнующему дню, когда мы вновь и вновь обращаемся памятью к беспримерному подвигу нашего народа, его доблестных Вооруженных сил, разгромивших гитлеровских захватчиков в одной из самых кровопролитных войн в истории человечества.

Милионы наших соотечественников положили свою жизнь на алтарь Победы. Их подвиги не напрасны: три четверти германо-гитлеровских войск пришлось на советско-германский фронт; в личном составе фашисты потеряли здесь в 4 раза больше, чем в боях с англо-американскими войсками. Советская армия уничтожила, извела в плен и разгромила 506 немецких дивизий и 100 дивизионов врага.

В память погибших наставляем останутся легендарные имена фронтовиков-дальневосточников, которых своей беспримерной храбростью, отвагой и мужеством, ценой своей жизни - самого дорогое, что есть у человека, - заслужили небесную защиту, землю воинов-победителей. Среди них, чьи имена засечены булавками в истории Великой Отечественной войны, Герои Советского Союза: Владимир Иоильевич, Евгений Дионисьевич, Дмитрий Калараш, Иван Аксимов, Георгий Вандер, Александр Писар, Павел Грищенко и многие другие. Одним из тех, кто вождурял Знамя Победы над Reichstagом был также дальневосточник - морской нахтник Тихоокеанского флота Герой Советского Союза Мелитон Кантария.

Героические боевые традиции фронтовиков Великой Отечественной войны продолжают нынешнее поколение воинов Восточного военного округа. Они сияют выполняют свой конституционный долг, проявляют выдержку, стойкость, упорство в выполнении своего боевого мастераства.

От имени советского Восточного военного округа сердечно поздравляю Вас, дорогие ветераны-фронтовики, труженики тыла с 66-й годовщиной Победы!

Никогда не забывайте о великой развязанной победе, мужество, стойкость и верность солдатскому долгу! Крепкого Вам здоровья на долгие, долгие годы! Выздерки и оптимизма!

Желаю новых успехов в боевой учебе личному составу войск округа, счастья и благополучия Вашим семьям, родным и близким.

Командующий войсками Восточного военного округа адмирал Константин СИДЕНКО.

## ● Новости ВВО

## ВРУЧЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ НАГРАД

Командующий войсками Восточного военного округа адмирал Константин СИДЕНКО вручил государственные награды и знаки группе офицеров.

Указом Президента РФ от 6 марта 2011 года группа офицеров Восточного военного округа награждена государственными наградами за заслуги в укреплении обороноспособности страны и высокие личные показатели в служебной деятельности. Орденом «За военные заслуги» награждены полковники Михаил Даренский и Александр Путач, капитан 1 ранга Эдуард Москаленко, подполковник Дмитрий Земляков, медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени награждены полковники Сергей Хижняк, подполковники Александр Антонов, Андрей Загребин, Алексей Сафонов, медалью Суворова - подполковники Андрей Кубахов, Александр Машьянин, Николай Сахарук, Александр Трухин, Николай Глухов, подполковники Иван Соловьев, Евгений Зозулин, Андрей Булков.

Денис Горбунов, медалью Ушакова награжден капитан 1 ранга Сергей Кайда, медалью Неструева - подполковники Алексей Есееев и Владимир Шамонтьев.

Кроме того, за заслуги в области здравоохранения указом Президента Российской Федерации присвоено почетное звание «Заслуженный врач Российской Федерации» полковнику медицинской службы Виталию Петрищеву и Олегу Зубкову.

## НА ВОЕННОМ СОВЕТЕ ОКРУГА

Под председательством командующего войсками округа адмирала Константина СИДЕНКО состоялось очередное заседание военного совета.

На заседании подведены итоги боевой подготовки за зимний период обучения и определены главные задачи в летнем периоде обучения. Кроме того, военный совет рассмотрел вопросы понижения дисциплины и меры по ее укреплению в войсках округа. Был поднят ряд вопросов, касающихся работы с военными кадрами и мероприятий по размещению призывающихся в этом году в войска округа офицеров - выпускников вузов.

Приняты решения по обеспечению безопасности при utilizationize устаревших боеприпасов на территории округа.

В заседании военного совета приняли участие командующий флотом, командующие объединениями, командиры соединений и воинских частей округа и их заместители. В качестве гостей были приглашены военный прокурор округа, председатель окружного военного суда, начальник управления ФСБ по Восточному военному округу, руководитель военного следственного управления СК РФ по округу и советник губернатора Хабаровского края.

Группа информационного обеспечения  
Восточного военного округа.





